

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

纪念抗战胜利80周年文艺晚会 9月3日晚在北京举行

纪念抗战胜利80周年主题展览7月8日起向公众开放

新华社北京7月3日电 国务院新闻办公室3日举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况。

围绕抗战胜利80周年文艺晚会和文艺作品展演展览情况,发布会介绍了三项安排。

一是中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。二是中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演。三是文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。

文化和旅游部副部长卢映川表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会汇集了一大批国内优秀的艺术家,年轻一代的文艺工作者将全面担当主力,积极开展创作,努力为广

大观众呈现一场精湛的、有感染力的演出。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在中国共产党的领导下,全体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史诗。

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。

《阵地》《八千里路云和月》等电视剧,《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》等纪录片,《马背摇篮》《怒刺》等微短剧正在精心推进创作。同时,全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听作品,《悬崖》《记忆的证明》《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》《太行山上》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在“重温经典”频道播出。

国家广电总局副局长刘建国表示,微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的题材作品多元化、年轻化,微短剧的加入会成为抗战题材文艺创作中的一个亮点。同时,“山河见证——我们的抗战记忆”广播

电视和网络视听全媒体宣传活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆,激发全国人民奋进新时代的精气神。

中央广电总台副台长王晓真表示,总台精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题片纪录片,并将推出《我们的河山》《归队》两部重点电视剧作品。此外,还将播出十集特别节目《烽火战歌》,电影频道7月起推出“铭记历史·缅怀先烈”主题电影展播,将陆续安排《地道战》《平原游击队》《八女投江》等近百部不同历史时期、不同风格的国产抗战影片展映。

举办抗战胜利80周年主题展览是纪念活动中的一项重要安排。

自7月7日开始,“为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览”将在中国人民抗日战争纪念馆举办。7月8日起面向社会公众开放,7月中旬前组织部分专场参观活动,其他时间除每周一例行闭馆外,全部面向社会公众开放。这次主题展览以“铭记历史、緬

怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,共分为八个部分,展览面积1.22万平方米,展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了“弘扬伟大抗战精神 深切缅怀抗战英烈”专区。主题展览将作为基本陈列长期展出。

本次主题展览将中国共产党的中流砥柱作用作为主线贯穿始终。中华苏维埃共和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》、赵一曼从被捕到英勇就义の詳細档案、洛川会议的会议记录、多种版本的《论持久战》、中国共产党力促西安事变和平解决的文电等一大批历史影像、文物实物、文献档案等将亮相展览。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍,本次展览重点凸显中国战场的东方主战场地位,通过设置大型主题视频、中国抗战巨型照片墙、中国支援盟军作战景观等展项,展现了东方主战场的重要作用

和地位。注重将展览各部分的内容置于国际视野中,突出反映中国抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。

我说

在更衣室使绊子 岂是赢球之道

7月2日晚间,中足联官方微博发布公告,对长春喜都俱乐部在客队休息室放置封建迷信物品的行为进行处罚,通报批评并罚款3万元。不过,该队并不是仅仅“针对”山西崇德荣海队,此前来到长春喜都主场做客的球队,也曾在更衣室里发现类似符纸。(7月3日《北京青年报》)

主队在客队更衣室中“使绊子”的现象不算罕见,目的是对客队的备战、竞技状态构成干扰。在客队更衣室进行封建迷信活动,违背了公序良俗。作为一家职业足球俱乐部,在当地及足球圈有一定知名度与影响力,带头搞封建迷信活动性质恶劣,也在较广范围内产生了不良影响。

此外,俱乐部带头搞旁门左道,对球员也会产生负面暗示,似乎赢球靠的就是“符咒”的力量,这对球员的努力拼搏是一种抹杀与否定。对青少年队员的茶毒更加严重,可能会在他们的心目中埋下“走捷径”的种子,把赢球的希望寄托在诅咒对手“必败”上,如此又怎能真正沉下心来通过训练提升竞技水平?

长春喜都俱乐部奇葩行径遭到官方处罚,大快人心。但愿能让那些热衷于搞盘外招的球员、俱乐部幡然醒悟:决定比赛胜负的永远是场上球员的真正实力。与其诅咒对手,不如通过科学训练来增加必胜的把握。

湖南 夏熊飞

在闷热火车上砸窗透气,该不该被批评

有关方面不仅要谦抑的态度面对那些“砸窗哥”“砸门哥”,更要反求诸己,提高管理水平,改善事故处置方式,为公众提供一个更宜人的出行氛围

后的3个小时里,车厢内闷热难耐,很多乘客直呼“要闷死了”,更有乘客直言:“不通风,我一个小伙子都缺氧了。”在这种情况下,不少乘客都呼吁砸开列车车窗或打开车门通风。这也说明,“砸窗”行为并非逞能之举、自私之举,而是体现民意行为。也有律师认为,这种行为属于紧急避险情形。

因此,对这名乘客来说,最相配的应该是褒奖,而不是批评教育。当然,在公共场所,保持公共秩序的重要性毋庸置疑,那种不顾后果、任性而为的“出头”行为的确不应受到鼓励,但具体情况具体分析,针对

“砸窗”行为给出一个科学的评价,很有必要性。

现实中,公共交通工具上突发异常状况,并不鲜见。例如,2023年7月的一天,重庆轨道交通2号线发生故障,维修持续了40分钟,包括孕妇和小孩在内的多名乘客被困,车厢内出现闷热缺氧情况,后一名乘客用工具砸开了玻璃门,车厢内乘客为之欢呼。当时亦有工作人员回应媒体称:玻璃被砸需要相关部门调查核实界定是否需要赔偿。而律师则认为,“砸门”乘客不需承担刑事、行政或民事责任。

实例显示,围绕此类行为,有关

部门或单位和乘客或公众的看法并不一致。尤其是在对“砸窗”“砸门”行为定性时,有时存在“反差”。这就提醒我们,有关部门或单位不妨多多体察相应规则、体恤民情民意,对类似行为保持更宽容、更开放、更积极的态度。须知,针对同一件事,问责、批评和褒奖所带来的社会观感、所产生的社会价值,是大不相同的。认识到“砸窗哥”“砸门哥”行为的意义,并加以传播,可以激励更多的人在关键时刻站出来,体现担当。

谁都不希望公共交通工具发生事故,可一旦事与愿违,有关方面不仅要谦抑的态度面对那些“砸窗哥”“砸门哥”,更要反求诸己,提高管理水平,改善事故处置方式,为公众提供一个更宜人的出行氛围。

现代快报/现代+首席评论员戴之深

热议

残障学生获3项全国冠军,“以体育人”有更多可能性

过去8年里,重庆万州区特教中心参与旱地冰壶训练的27名残障学生,已拿下了3项全国冠军。(7月3日《重庆日报》)

在不少人的刻板印象中,残障人士和体育似乎并不搭界;殊不知,残障人士不仅可以参与体育活动,还能够在体育竞技中脱颖而出。“残障学生夺得3项全国冠军”犹如一面镜子,观照出以体育人、体教融合的积极作用。

“残障学生夺得3项全国冠军”的优异成绩显然不会从天而降,而

是“努力拼搏,终有回报”。经历过一次又一次的摸爬滚打,这些残障学生终究“破解成蝶”。

伴随着社会变迁,残疾人对美好生活的需求与日俱增;除了基本的民生保障,接受高等教育、参与文体活动、体验舒适的无障碍环境也是广大残疾人的所盼所愿。“残障学生夺得3项全国冠军”生动而鲜活地说明,残障学生之于体育并非绝缘体,残障学生有了热爱和坚持,同样可以让梦想闪闪发光。

比夺冠更重要的,是点燃残障

学生的“希望之灯”,为他们找到更多出路。只有畅通体育成才的道路,激活残障学生奋发向上的精神动力,才能让更多残障学生心中有梦、眼里有光、脚下有路。

“残障学生夺得3项全国冠军”不仅是体力、经验、技巧的较量,也是精神的对垒;体育不仅能够强身健体,还能够实现精神成长。以体育人、体教融合,不仅提升学生的身体素质和精神面貌,也为学生们包括残障学生提供更多的可能性。哪怕没有得到3项全国冠军,让旱地

冰壶成为残障人士喜爱的生活方式,同样善莫大焉。

这个世界的分量和质量,和每个人的角色扮演息息相关。虽然残疾人在身体机能上有所缺失,但他们享受的权利却不能打折;让每个残疾人都活出精彩人生,离不开人文关怀。

只有让尊重、善待残障人士蔚然成风,只有让他们得到更多“温柔相待”,残障人士方能和健全人“同在蓝天下,携手向未来”。

湖北 杨朝清

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师